
 
 

 

Cooperare dincolo de frontiere.  

Programul Interreg-IPA de Cooperare Transfrontalieră Romania-Serbia este finanțat de Uniunea 

Europeană prin Instrumentul de Asistenţă pentru Preaderare (IPA II) şi cofinanţat de statele 

partenere în program. 

 

Acord de constituire a rețelei de sporire a măsurilor de 

protecție a mediului în domeniul poluării datorate 

activității miniere în zonele transfrontaliere 
 

Universitatea Politehnica Timișoara (România) și Institutul de Minerit și Metalurgie Bor 

(Serbia) au lansat în 2019 proiectul de creare a unei rețelei de educație și cercetare, care 

să acționeze pentru sporirea măsurilor de protecția mediului și utilizare durabilă a 

resurselor naturale în zona transfrontalieră România-Serbia unde s-au desfășurat sau se 

desfășoară încă activități miniere. În atenție se află identificarea efectelor negative ale 

poluării solului cu metale grele și arsen, precum și posibilitatea de a decontamina 

terenurile prin aplicarea de soluții verzi.  

Un pas important în formarea rețelei l-a constituit semnarea acordului dintre cele două 

instituții partenere în proiect. Evenimentul a avut loc miercuri, 11 decembrie a.c. în sala 

de consiliu a Rectoratului Universității Politehnica Timișoara, în prezența echipei de 

proiect. La ceremonie a participat și Excelența sa Vladan Tadić, Consulul general al 

Republicii Serbia la Timișoara, care a subliniat importanța colaborărilor științifice, dar și a 

contactelor interumane pentru dezvoltarea și consolidarea regiunii. Rețeaua de educație 

și cercetare inițiată de Universitatea Politehnica Timișoara și Institutul de Minerit și 

Metalurgie Bor urmărește să atragă, pe lângă experți în probleme de protecția mediului, 

reprezentanți ai autorităților locale și  membri din comunitățile rurale, care să poată 

dezvolta politici publice de utilizare durabilă a resurselor naturale și îmbunătățire a calității 

mediului din zonele miniere.  

Cu acest prilej, marți 10 decembrie a.c., s-a reunit Comitetul Comun de Coordonare, 

alcătuit din experți de vârf ai ambelor părți, pentru a discuta acțiunile și etapele de 

realizare a rețelei transfrontaliere de educație și cercetare, capabilă să implementeze 

acțiuni de protecția mediului și utilizare durabilă a resurselor naturale în zona 

transfrontalieră România-Serbia. 

Finanțarea activităților rețelei este posibilă grație proiectului „Formarea rețelei de 

sporire a măsurilor de protecție a mediului în domeniul poluării datorate activității miniere 

în zonele transfrontaliere” ("Forming of network for enhancing environmental protection 

from pollutants of mining cross border areas "), acronim NETMIN, eMS nr. RORS-308, în 

cadrul Programului Interreg-IPA de Cooperare Transfrontalieră România-

Serbia, care asigură 85% din fondurile necesare derulării proiectului. 
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